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Führungswechsel bei Viega Europe
 
Veränderung im Viega Management: Dirk Gellisch übergibt operative Verantwortung 
[bookmark: _Hlk90464470]
Attendorn, 2. Juli 2025 – Nach 28 Jahren bei Viega hat sich Dirk Gellisch planmäßig zum 1. Juli 2025 aus seiner operativen Tätigkeit im Unternehmen verabschiedet. Zuletzt hatte er interimistisch die Rolle des CEO Europe inne. Bereits seit dem 1. Mai 2025 ist Karsten Müller offiziell in dieser Funktion tätig. Zum 1. September 2025 verstärkt Dr. Axel Busch als Chief Commercial Officer (CCO) das europäische Führungsteam von Viega.
„Dirk Gellisch hat die Entwicklung von Viega fast drei Jahrzehnte in zentraler Rolle mitgeprägt. Als Chief Global Sales Officer trieb er die strategische Ausrichtung und Internationalisierung des Unternehmens mit großem persönlichem Einsatz, ausgeprägtem Marktverständnis und strategischem Weitblick entscheidend voran. Auch über seinen direkten Verantwortungsbereich hinaus hat er strukturell bleibende Spuren hinterlassen – insbesondere in der Marktbearbeitung und Organisation. Dafür gilt ihm unser großer Dank“, würdigen die Vorsitzenden des Gesellschafterausschusses von Viega, Anna Viegener und Walter Viegener, seine Verdienste stellvertretend für drei Generationen der Inhaberfamilien, an deren Seite Dirk Gellisch den Unternehmenserfolg mitgestaltet hat.
Nach seinem Ausscheiden aus dem operativen Geschäft bleibt Dirk Gellisch dem Unternehmen in beratender Funktion verbunden und wird weiterhin ausgewählte Mandate in Verbänden der Sanitär- und Heizungsbranche für Viega übernehmen.
Karsten Müller neuer CEO Europe
Seit dem 1. Mai 2025 verantwortet Karsten Müller die Geschäfte von Viega Europe als CEO. Mit mehr als zwanzig Jahren Führungserfahrung in technologieorientierten, global agierenden Familienunternehmen wie Haniel, Wilo, Hella und zuletzt als CEO der IMPREG Group bringt Karsten Müller umfassende Expertise mit. Seine Schwerpunkte liegen auf nachhaltigem Wachstum und der strategischen Weiterentwicklung von Organisationen.
Als CEO Europe leitet er das Regional Board EU und berichtet direkt an Markus Brettschneider, CEO der Viega Group.
Verstärkung durch Dr. Axel Busch ab September
Zum 1. September 2025 wird Dr. Axel Busch als Chief Commercial Officer (CCO) Teil des europäischen Führungsteams. Axel Busch war zuletzt als Head of Western Europe bei DAW SE tätig. Zuvor leitete er unter anderem als CEO die türkische Landesgesellschaft der Vaillant Group. Er verfügt über mehr als zwanzig Jahre internationale Managementerfahrung in Vertriebs- und Führungsfunktionen.
In seiner neuen Rolle verantwortet Axel Busch die europäischen Vertriebs- und Marketingaktivitäten von Viega. Er übernimmt damit zentrale Aufgabenbereiche von Dirk Gellisch und berichtet künftig direkt an Karsten Müller.
„Dirk Gellisch hat über viele Jahre hinweg entscheidend zur erfolgreichen Entwicklung unseres Unternehmens beigetragen. Dafür danken wir ihm herzlich“, erklärt Markus Brettschneider. Mit Karsten Müller und Dr. Axel Busch habe Viega zwei erfahrene Führungspersönlichkeiten für das Europageschäft gewinnen können. „Wir freuen uns auf eine erfolgreiche Zusammenarbeit und darauf, gemeinsam das weitere Wachstum von Viega in Europa zu gestalten.“ 

(PR_DirkGellisch_DE.jpg) Nach fast drei Jahrzehnten bei Viega hat sich Dirk Gellisch zum 1. Juli 2025 aus seiner operativen Tätigkeit im Unternehmen verabschiedet.

(PR_KarstenMüller_DE.jpg) Seit dem 1. Mai 2025 verantwortet Karsten Müller die Geschäfte von Viega Europe als CEO.

(PR_AxelBusch_DE.jpg) Ab dem 1. September 2025 übernimmt Dr. Axel Busch als CCO die Verantwortung für die Vertriebs- und Marketingaktivitäten von Viega Europe.



Über Viega:
Viega ist Experte für gesundes Trinkwasser im Gebäude und zählt zu den Weltmarkt- und Technologieführern der Installationsbranche. Als qualitätsorientiertes Familienunternehmen mit international mehr als 5.500 Mitarbeitenden verfügt das Unternehmen über 125 Jahre Erfahrung in der Gebäudetechnik. Kernkompetenzen sind der Erhalt und die Weiterentwicklung von Trinkwasserhygiene, Energieeffizienz, Komfort und Sicherheit im Gebäude. An zehn Standorten weltweit entwickelt und produziert die Unternehmensgruppe über 17.000 Produkte und Systeme.
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